

# 海南文昌航天发射基地已完成圈地 发射塔将从西瓜田拔地而起

本报讯 据信息时报消息：“嫦娥一号”奔月成功之际，海南省文昌市刚刚启动的“文昌航天发射中心”正吸引着人们的眼光。

从文昌市中心出发，经过大约40分钟的车程，来到了将来航天发射中心的大门——龙楼镇。航天发射基地的用地主要就是从龙楼镇和它旁边的东郊镇获得，而航天基地最核心的部分——发射中心，就在龙楼镇的星光村的一片西瓜地上。

## 6000多人需要搬迁

从龙楼镇出发到发射中心还需要10多分钟的车程，一路过去，椰树林立，椰姿百态，放眼望去满目苍翠。附近的椰林湾，是中国十大海滨风光之一。

记者从文昌市委了解到，大约有6100多人在航天发射中心建设中受到影响需要搬迁。而航天发射中心的范围也已经全部划定，并且定点定桩，到2008年年底，所有范围内的村民必须迁出。东郊和龙楼两镇需要搬迁的村子已经在地图上用红线圈了出来，贴在村公告栏里。

## 西瓜田里竖起石桩

龙楼镇一片西瓜地的一个边角



“文昌航天发射中心”将建在这里

上，竖立着一个不起眼的石桩，石桩四面都写着“1”字。这个点，就是科研人员几年来多次测量最后选定的将来发射中心的中心位置，也就是说将来航天城的发射塔最有可能就是在这里平地而起。

沿着发射塔东南方向走过去，步行数分钟，一条蜿蜒连绵的海岸线出现在面前。据介绍，发射塔

位置到海边，其实直线距离只有800米，将来火箭升空后马上就到了海面上空。

## 先头部队已悄然进驻

在星光村的村口有一个小学，学校里面竖立着几支天文测量的仪器。原来，早在几年前，航天发射中心建设的先头部队已经悄然进驻星光村。第一批来这里的科研人员除

了对这里的土地进行了精确的测量以外，更在这个小学里面建立起了一个天文台，几年来每天都会监测龙楼的天气变化，把测量数据直接传回北京的航天总部。而与这些科研人员同时到达星光村的，还有一支小部队，他们目前也同样驻扎在小学营房内。

# 重庆市民通宵排队抢购便宜房

房展会第一天接待36000多人次，二手房成交面积21787平方米

本报讯 重庆消息：11月16日，重庆市的秋季房交会开幕，上万人次进场，而上百名重庆市民则在开幕前夜通宵守候在大厅外。重庆市房屋经纪协会透露，截至16日下午4时，二手房的成交金额为4766.55万元，中介机构获得了125万元的代理费。

## 上百人隔夜来排队

16日早上8时，重庆市南坪国际会展中心入口处已经排起了百米长龙。经询问，有些人在15日晚上

11时就前来排队。“我来的时候，前面就有20多个人了。”凌晨3时到现场的张大妈说，她住北碚，得知有便宜的农民工房买，特地赶来排队。排在第一位的是位男士，背着背包。他准备买一套便宜的二手房，所以15日晚上10时左右就从江北出发坐公交车过来了。

## 20万元以下房子抢手

现场钢运置业展位的民工房展区吸引了不少市民，从16日9时开幕，到下午4时，展区一直挤满了选

购房者，16日已有50多名购房者表达了购房意向，其中有30名购房者当即签约。“主要是民工房的总价低，基本不超过20万元，并且单价也比较便宜。”从各中介公司了解到，这次最抢手的房源也是20万元以下的，特价房一挂出来即告售罄。

## 高价精品房也受青睐

在这次房交会上，火爆出乎很多中介公司的意料。不仅中低价位的房屋受青睐，而价位相对比较高的精品房源也受到欢迎。开幕不到

20分钟，以花园洋房、别墅交易为主的大泽名墅坊，一个客人抢先交下5万元的诚意金。数十人对成都交大片区、都江堰、新都、西门等地区的房子，登记求购信息。

## 二手房成交4766万元

据有关部门透露，截至16日下午4时，12家中介机构共接待36000余人次，二手房共有280户成交，成交面积为21787平方米，成交金额为4766.55万元。（渝商）

0711181401

## 冰城大楼浓烟滚滚

11月16日下午3时许，哈尔滨市公路大桥附近一栋大楼突发大火，消防队员接警后迅速赶来扑救。目前事故原因正在调查中。

新华社发  
(陈维奇 摄)



# “毒鼠强”当面粉糍进汤圆

湖北公安中毒事件系误食毒药所致

据新华社武汉11月17日电（记者黎昌政）造成8人中毒，其中6人不幸死亡的湖北省公安县食物中毒事件有了最新侦破结果，警方排除了人为投毒的可能，确认这起中毒事件系误食“毒鼠强”所致。

据通报，11日近午时分，公安县甘家厂乡清河村青石碑泵站附近的废品收购站工作人员在搓汤圆做午饭时，陈儒炎（已中毒身亡）见面比较稀，顺手抓了一把放在调料旁的“面粉”，糍进了汤圆粉中。吃过汤

圆约20分钟后，两名老人当场倒地身亡，另6人相继出现抽搐等症状，被紧急就近送到乡卫生院抢救，其中4人在抢救过程中死亡。目前，另两名中毒者病情危重，正在荆州市中心医院抢救。

经过调查，陈儒炎此前曾卖过“毒鼠强”，后来在搬家时误将这些卖剩下的“毒鼠强”当作面粉放在了厨房。警方除在陈儒炎遗体的指甲缝中发现“毒鼠强”成分外，还发现其碗柜内有“毒鼠强”200多克。

再三劝她不要想得太多，放轻松些。对方说，你说得那么轻松，也脱一次给别人看呗。”

## 被迫“检查”息事宁人

那名被迫给女患者“演示”的是一名年过五旬的医生。她告诉记者，“我也不知道她要把事态搞得多大，反正在场的都是医生，我就当自己也做一次检查，就照当时她的样子躺了下来。”

记者问负责接待的科主任，当时有没有考虑过报警处理？他苦笑着说，谁愿意把这种事闹得沸沸扬扬，闹到警察来医院病人会怎么样？“我们承认医院方面有错，也愿意赔礼道歉或赔偿，但患者就是不肯谅解。”

# 女患者惊怒他人闯入B超室 女医生被迫“演示”平息事端

据新华社南宁11月17日专电（记者梁思奇）女患者在做B超检查时因其他病人擅自闯入，向院方不依不饶讨说法，当值女医生为获谅解，被迫脱裤给对方作“演示”。这是日前发生在广西钦州市一家医院的荒唐事。

## B超检查 男人闯入

当事的不愿透露自己姓名的女士11月14日向媒体投诉，当日上午到钦州市某医院做B超检查时，

一个男人突然闯了进来。她觉得自己隐私受到侵害，向院方讨说法。一名女医生“嘲讽地说‘看一看会怎么样’”，并表示自己愿意“复原”其状态，并真的付诸行动，当时医院负责接待的一名男性科主任在场，这样的行为“让她觉得医院很不尊重病人”，希望媒体能够关注。

## 赔礼道歉 不肯谅解

这家医院当时受理女患者投诉的科主任16日接受了记者采访，证

# 厦门鼓浪屿 下月起禁行自行车

据新华社厦门11月17日专电 从12月1日开始，著名的风景区——厦门市鼓浪屿将禁行自行车及电动自行车。

厦门市日前出台了《鼓浪屿风景名胜区交通管理办法》。根据该管理办法，鼓浪屿上允许通行的电动自行车从原有的62辆削减为25辆，保留120救护车和110、119出警车各1辆；还将保留20辆观光公用用车。

机动车由原来的9辆削减为7辆，仅保留消防部门的消防车2辆和市政环卫处垃圾转运、工程作业等车辆5辆；板车中保留保洁车70辆、单位自用板车32辆，其余有合法牌照的板车予以保留，并自12月1日起停止审批新的板车。

# 黄山云谷索道 改建后投入运营

据新华社合肥11月17日专电（记者王立武）黄山风景区云谷索道改建项目已经全部完成，于16日正式投入运营。该索道上下落差775米，总长2642米，运行速度可根据客流情况调整，最高运行速度为每秒4米，最佳运力为每小时运客600人至800人。

黄山风景区原有云谷、玉屏、太平等三条索道。其中，云谷索建于1986年，全长2808米，是黄山风景区第一条往复复式索道，也是当时亚洲最长的客运索道。

# 海门“四大通道” 吸引投资商目光

本报讯 海门消息：在江苏海门近日举行的投资环境推介会上，“四大通道”成为投资商关注的亮点。苏通（苏州—南通）长江大桥今年底建成通车；崇启（崇明—启东）长江大桥今年将开工建设；崇海（崇明—海门）长江大桥今年底立项，明年开工；沪通铁路、轻轨、公路“三合一”大桥也将于明年开工。四座大桥建成后，海门将融入上海一小时都市圈。

推介会上共签约各类项目79个，其中外资项目40个，总投资7.44亿美元，内资项目39个，总投资33.69亿元。（俞煜华 张咏梅）

# 金猪运动会上“巨无霸” “猪王”体重1吨



据新华社长沙11月17日专电 “这分明是一头小象啊！”17日，在湖南举行的“中国（宁乡）金猪运动会”会场，当一台小型卡车货箱上的红布被徐徐拉开时，很多人都发出惊呼（上图）。这头憨态可掬的大肥猪现体重1040公斤，是我国目前存栏的一头“猪王”。

虽然体型巨大，但“猪王”四肢强劲有力，活动灵敏。面对记者们的照相机、摄像机，泰然自若。这头雌性“猪王”是宁乡县朱良桥乡莲花山村肖少红饲养的，是一头“大约克”和“宁乡猪”的杂交后代。为了养这头“猪王”，肖少红花了5年时间。